

内部资料，注意保存

纪检监察简报

2018年第4期（总第86期）

兰州大学纪委办公室

2018年7月20日

【本期要目】

- 一、兰州大学举办预防职务犯罪专题讲座
- 二、纪工委召开2018年第2次工作例会
- 三、“从传统文化中汲取力量——钟馗文化·皮影、长卷展”活动举办
- 四、纪委办公室印发《中国共产党问责条例》学习材料及不担当、不作为典型案例汇编材料

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

兰州大学举办预防职务犯罪专题讲座

7月17日下午，兰州大学2018年预防职务犯罪专题讲座在科学馆报告厅举行，兰州市纪委副书记、监委副主任、秘书长张秋兴同志作专题报告。

张秋兴对国家监察体制改革的实施背景、推进情况、目标

任务进行了全面介绍，重点对纪委和监委职责划分，如何处理好权力与责任的关系，怎样用好手中的权力，重点部门、关键岗位如何在监督下阳光履职等内容进行深入解读。结合甘肃省和兰州市违纪违法典型案例，以案说法，以案示教，深刻阐释了新形势下预防职务犯罪的重要意义。报告最后，他以北宋寇准《六悔铭》与参会干部共勉，常怀戒惧之心，忠诚履职担当。

举办预防职务犯罪专题讲座，是学校党风廉政建设教育活动的重要内容，全校党员领导干部要加强学习，学新思想、学新要求，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，不断提升拒腐防变能力。要强化措施，落实责任，各部门“一把手”要切实履行党风廉政建设第一责任，班子成员履行“一岗双责”，管好自己，管好身边人。要不断提高自身修养，自重、自警、自省、自励，模范遵守社会公德、职业道德、家庭美德，努力提升个人品德。

学校廉政风险防范重点部门、关键岗位负责同志，各学院分管财务、资产、招标工作负责人及办公室主任，各中层党组织纪委书记、纪检委员共 240 余人参加报告会。

纪工委召开 2018 年第 2 次工作例会

6 月 29 日，学校第一、二、三纪工委工作例会在大学生活动中心召开。纪委办公室负责人，各纪工委书记及全体纪工委委员参加会议。

会议邀请财务处会计核算中心主任范润芳进行科研经费监督管理培训。第三纪工委书记王宣通报了近年来科研经费管理使用违规违纪典型案例和“两个责任”落实不到位警示案例，对近

期印发的《兰州大学贯彻落实中央八项规定精神及实施细则的实施办法（试行）》进行了解读，并分别就《兰州大学贯彻落实中央八项规定精神实施细则监督检查办法（试行）》征求意见和开展党风廉政建设责任制考核办法修订征求意见进行了安排。

纪委办公室主任胡万军在总结时谈到，纪工委委员要切实履行好监督职责，要将会议通报的典型案例及时在学院中心组会议上进行传达，督促学院党委切实履行全面从严治党主体责任，促进学院工作健康发展。

“从传统文化中汲取力量 ——钟馗文化·皮影、长卷展”活动举办

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，进一步贯彻落实全面从严治党新要求，加强党风廉政建设，在迎接党的九十七岁生日之际，由兰州大学纪委办公室指导、兰州大学图书馆与直属单位党委主办、档案馆党支部承办的“从传统文化中汲取力量——钟馗文化·皮影、长卷展”于7月2日至6日在学校积石堂大厅展出。

本次展览分为两个部分，第一部分基于刘德山教授皮影原件藏品，第二部分是聂天雄先生创作的绘画长卷。90岁高龄的刘德山教授拄着手杖就参加本次活动谈了自己的感受，他提到，皮影刻制是中国皮影这门艺术得以完美体现的关键环节，更是中华传统文化中皮影戏的基础元素，我们身处的时代是安定的、是美好的，这样的生活来之不易，我们需要继承和发扬中华优秀传统文化，并从中汲取营养，努力奋进。聂天雄先生也谈到，他很

高兴、也很荣幸能参加兰州大学的此次展览活动，也希望自己能在校园文化建设中尽自己的绵薄之力。

本次展览吸引了校内人士及广大师生前来参观，参观人数近2000余人次。大家纷纷表示，本次展览使钟馗刚正不阿、秉公职守、弃恶扬善的人物性格和人物形象跃然纸上，对于进一步贯彻落实全面从严治党新要求，加强党风廉政建设理解更透彻。共产党员尤其是党员领导干部必须成为廉洁奉公、勤政爱民的典范，必须成就忠诚担当、修身律己、秉公守法、正气凛然的高尚人格。

纪委编印《中国共产党问责条例》学习材料及 不担当、不作为典型案例汇编材料汇编

近日，为进一步深化学习贯彻问责条例，落实全面从严治党主体责任，切实提高党员干部责任意识，强化纪检监察部门和干部执纪问责能力，结合兰州大学目前正在开展的“谋在深处、干在实处”作风建设年活动，学校纪委办公室、监察处编印了《〈中国共产党问责条例〉资料汇编》和《不担当、不作为典型案例选编》两本学习材料，选取了大量典型案例，“以案释纪”“以案明责”，供全校副处级以上领导干部学习。